Pobrano z arkusze24.pl
ARKUSZ ZAWIERA INFORMACJE PRAWNIE CHRONIONE
DO MOMENTU ROZPOCZECIA EGZAMINU!

Miejsce
na naklejke
MMA-P1 1P-091
PROBNY EGZAMIN STYCZEN
ROK 2009
POZIOM PODSTAWOWY
Czas pracy 120 minut
Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zadania
1 —12). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespolu
nadzorujacego egzamin.
2. Rozwiazania zadaf i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.
4. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
5. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy przekresl.
6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie. Zarozwiazanie
7. Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, | wszystkich zadan
ktora mozesz uzyskac za jego poprawne rozwiazanie. mozna otrzymac
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla facznie
i linijki oraz kalkulatora. 50 punktéow
Zyczymy powodzenia!
Wypelnia zdajacy
przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO
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Poziom podstawowy

Zadanie 1. (4 pki)
—x—4 dla -7<x<-3

Funkcja f jest okre§lona wzorem f (x)=4 -1 dla -3<x<0

4x-1 dla 0<x<£2
a) Podaj dziedzing funkcii f.
b) Podaj jej miejsca zerowe.
c) Naszkicuj wykres tej funkcji.
d) Podaj zbior wartosci funkcji f.
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Zadanie 2. (3 pkit)

Sposrod cyfr 1, 2, 3, 4, 5, 6 losujemy kolejno dwa razy po jednej cyfrze ze zwracaniem.
Tworzymy liczbg¢ dwucyfrowa w ten sposob, ze pierwsza z wylosowanych cyfr jest cyfra
dziesiatek, a druga cyfra jednosci tej liczby. Oblicz prawdopodobienstwo utworzenia liczby

wigkszej od 52.
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Zadanie 3. (4 pkr)
Uzasadnij, ze dla kazdego o e ({]", 90") prawda jest, ze (1 +sin a)-[

- tga) =cosc.
cosa
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Zadanie 4. (4 pkt)

Liczba % jest pierwszym wyrazem clagu geometrycznego (bﬂ ) , ktorego iloraz jest rowny (—2) .
Pierwszy wyraz ciagu arytmetycznego (an) jest taki sam jak pierwszy wyraz ciagu (bn).
Suma siedmiu poczatkowych wyrazow ciagu (an) jest rowna sumie siedmiu poczatkowych

wyrazow ciagu (b, ). Oblicz roznicg ciagu arytmetycznego (a, ).
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Zadanie S. (6 pkt)
Rozwiaz  nieréwnosc (x - 2)2 -4 <0. Podaj wszystkie rozwiazania rOwnania

X +6x" —4x-24 =0, ktore naleza do zbioru rozwiazan tej nieréwnosci.
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Zadanie 6. (4 pkt)
Punkty A= (— 4,— 1), B= (0, —5), C= (2, 1) sa wierzchotkami trojkata roGwnoramiennego.

Wyznacz rownanie osi symetrii tego trojkata.
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Zadanie 7. (5 pki)

Krawegdz boczna ostrostupa prawidtowego czworokatnego ma dlugo$é 4 cm i jest nachylona
do plaszczyzny podstawy pod katem 30°. Oblicz dlugos¢ krawgdzi szeScianu, ktorego
objgtos ¢ jest rowna objgtosci tego ostrostupa.
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Zadanie 8. (3 pkir)

Dziadek zatozyl w banku trzyletnia lokatg pienigzna o stalej rocznej stopie procentowej
rownej 5% (juz po uwzglgdnieniu podatkow i prowizji). Odsetki sa kapitalizowane
po kazdym roku trwania lokaty. Catos¢ $rodkow, otrzymanych z banku po zlikwidowaniu
lokaty, dziadek podzielit rowno pomigdzy dziewigcioro wnuczat tak, ze kazde z dzieci
otrzymato 1029 zt. Oblicz poczatkowa kwotg lokaty.
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Zadanie 9. (4 pkr)
W trojkacie ostrokatnym ABC bok AB ma dlugos¢ 18 cm, a wysokos¢ CD jest rowna 15 cm.

Punkt D dzieli bok AB tak, Ze ‘AD‘:|D8|:1:2. Przez punkt P lezacy na odcinku DB

poprowadzono prosta réwnolegla do prostej CD, odcinajac od trojkata ABC trojkat, ktorego
pole jest cztery razy mniejsze niz pole tréjkata ABC. Oblicz dlugos¢ odcinka PB.
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Zadanie 10. (5 pk?)

Doswiadczalnie ustalono, ze czas T(n), liczony w sekundach, potrzebny na alfabetyczne
ulozenie n kartek z nazwiskami wyraza sig, z dobrym przyblizeniem, wzorem
T(n)=a-n”+b-n. Ulozenie 10 kartek trwa $rednio 20 sekund, a 30 kartek $rednio
90 sekund. Wyznacz wzér funkcji 7(n) i oblicz, ile kartek mozna ulozy¢ érednio w ciagu
50 sekund.
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Zadanie 11. (4 pkt)
Na zewnatrz kwadratu ABCD na bokach AB i BC zbudowano trojkaty rownoboczne AEB
i BFC. Uzasadnij, ze trojkat DEF jest rtownoboczny.

D C
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Zadanie 12. (4 pkt)

W pewnej klasie liczba dziewczat stanowi 60% liczby osob w tej klasie. Gdy 6 dziewczat
wyjechato na mecz siatkowki, w klasie pozostato tyle samo chlopcow, ile dziewczat. Oblicz,
ile osob liczy ta klasa oraz ilu jest w niej chtopcow.
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BRUDNOPIS



